Unite Degerlendirme Sinavi
1)

Yukanidaki siirtiinmesiz yolun K noktasin-
dan serbest birakilan cismin, L ve M nokta-|
larindaki kinetik ve ¢cekim potansiyel ener-
jileri hangi secenekte belirtilenler olabilir?

Kinetik Enerji (J) Potansiyel Enerji (J)
L M L M
200 200 300 200
100 200 200 100
100 200 100 200
200 100 200 100

|
Siirat: 2 m/s Siirat: 1m/s
Kiitle: 5 kg Kiitle: 5 kg
Siirat: 4 m/s Siirat: 4 m/s
Kiitle: 5 kg Kiitle: 10 kg

Yukaridaki kartlarda K, L, M ve N cisimleri-
nin siiratleri ve kiitleleri verilmistir. Buna
gore bu cisimlerin kinetik enerjileri arasin-
daki iliski nasildir?

) M>N>L>K
) K>L>M=>N

L=K=>=N=>=M
' N>M>K=>L

Yukanrida fotografi verilen yans arabasinda
siirtiinme kuvvetini azaltmak icin asagida-
ki odnlemlerden ka¢ tanesinden yararlanil-
mastir?

e Sivilardan yararlanma

= Yiuzeylerdeki purizleri azaltma

= Yuvarlanma hareketinden yararlanma

e Cismin seklini strtiinmeyi azaltacak sekilde

tasarlama
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Yukarnidaki sarkag K ve N noktalar arasinda
(diisey konumu L) salimim yapmaktadir.
Buna gore sarkag¢ hangi noktadayken ge-
kim potansiyel enerjisi daha azdr? (Surtin-
meler ihmal edilecek.)

A) K B) L ) M D) N

5)
Asagida ogretmenin Tuba'ya sordugu soru-
lar ile Tuba'nin bu sorulara verdigi cevaplar
belirtilmistir.
Ogretmen: Cok biyiik kuvvet uyguladid:
halde halteri hareket ettiremeyen halterci fi-
ziksel anlamda is yapar mi?
Tuba: Evet
Ogretmen: Markette alisveris arabasini iten
kisi fiziksel anlamda is yapar mi?
Tuba: Hayir
Ogretmen: Tuglalan yerden alarak duvann iis-
tine koyan insaat ustasi fiziksel anlamda is ya-
par mi?
Tuba: Evet
Ogretmen: Sinifta sirasini ceken bir 8grenci fi-
ziksel anlamda is yapar mi?
Tuba: Hayir
Buna gore Tuba, dgretmenin sordugu soru-
lardan kacg tanesine dogru cevap vermistir?

1 2 3 4

6)

Bir cismin Diinya'daki ve Ay'daki agirhiklari-
nin farkli olmasinin nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

Cismin Dunya'daki kitlesinin, Ay'daki kit-
lesinden fazla olmasi

Dunya'daki kiitle ¢cekim kuvvetinin, Ay'daki
kutle cekim kuvvetinden fazla olmasi
Cismin Diinyadaki hacminin, Ay'daki hac-
minden fazla olmasi

Dinya’nin kitlesinin, Ay'in kiitlesinden az
olmasi

7)

Bir kitaphigin ayni rafindaki K, L ve M kitapla-
rinin kiitleleri arasindaki iliski K > M > Ldir.
Buna godre bu kitaplarin ¢ekim potansiyel
enerjileri arasindaki iliski nasildir?

K=M>L L>M>K
K>M>L K=L=M
8)
Gisim Uygulanan Aldign ngllan
Kuvvet (N) Yol (m) Is(J)

X 10 1 10
Y 10 2 20
i 20 2 o

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z cisimlerine uy-
gulanan kuvvetler, cisimlerin bu kuvvetle-
rin etkisiyle aldigi yollar ve yapilan isler ve-
rilmistir. Buna gore tabloda @ sembolii ile
gosterilen yere asagidakilerden hangisi ge-
tirilmelidir?

) 10 15

20 ) 40

9)
Gok Cismi |~ Capi(km) | Kiitle Cekim Kuvveti (N)

| Ay 3474 1,62 |
Merkiir 4880 37

| Satiim 120000 92
Jiipiter 143800 233

Yukaridaki tabloda bazi gék cisimlerinin

caplari ve 1 kg'hk kiitleye uyguladiklari kiit-

le cekim kuvvetleri verilmistir. Buna gore

asagidaki yorumlardan hangilerine ulagila-

bilir?

1. Bir g6k cisminin blyuklGgi arttik¢a cisim-
lere uyguladign kitle cekim kuvveti artar.

2. Bir cismin kutlesi bulundudu gék cismine
gore degisir.

3. Bir cismin agirhid bulundugu gdék cismine
gore dedisir.

1) Yalniz 2 2ve3
1ve2 ) 1ve3
10)
Kiitle Cekim Kuvveti (N)
h
» Gok Cisim

K L

Yukarida K, L ve M gok cisimlerinin 1 kg'hk
kiitleye uyguladiklar kiitle cekim kuvvetle-
rini gosteren siitun grafigi verilmistir. Buna
gore bir cismin bu g6k cisimlerindeki agir-
liklari arasindaki iliski nasildir?

L>K>M M>K>L
K>L>M K=L=M
11)
Kiitle Agirhk
Bir cismin madde Esit kollu terazi
1| 2
miktandir. ile dlgiliir.
Diinya iizerinde Bir cisme etki
3 | bulundugu yere 4 eden yercekimi
gore degisir. kuvvetidir.

Demet, yukaridaki tabloda kiitle ve agirhik
ile ilgili bazi dzellikleri numaralandirilmis
kutucuklara yaziyor, ancak hata yapiyor.
Demet hangi kutucuklardaki ifadelerin
yerlerini kendi aralarinda degistirirse hata-
sini diizeltmis olur?

B) 2ve3
Tved

1ve 2
) 3ve4



12)
Surtiinmesiz bir ortamda belirli bir yliksek-
likten serbest birakilan bir cismin, yere ula-
sincaya kadar ¢ekim potansiyel enerjisi ve
kinetik enerjisindeki degisim icin asagida-
kilerden hangisi soylenebilir?

Potansiyel Enerji Kinetik Enerji
A) Azalir. Azalr.
B Artar. Degismez.
¢) Azalir. Artar.
D) Artar. Artar.
13)
Enerji
T
cesididir.
|
F's
|
baghdir.
[ 1
o R 3

Yukarida verilen kavram haritasinda A, @)
ve  sembolleri ile gosterilen yerlere asa-
gidakilerden hangileri getirilebilir?

a. Kinetik Enerji
b. Cekim Potansiyvel Enerjisi
c. Agirhk
d. Kiutle
e. Sudrat
f. Yukseklik

- o K
Al a d e
B) a d f
c) b e f
D) b c d
15)

Trafige kapal bir alanda esit kiitleli bir oto-
biis ile ugak yarnismaktadir. Siiratleri esit
olan bu aracglar ile ilgili Seving, Sibel ve Bey-
za asagidaki ifadeleri sdyliivor.

Seving: Ucak ile otoblsiun kinetik enerjileri
esittir.

Sibel: Ucak ile otoblisiin potansiyel enerjileri
esittir.

Beyza: Ucagin toplam enerjisi, otobisiin top-
lam enerjisinden daha fazladir.

Buna gore 6grencilerden hangilerinin soy-
ledigi ifade dogrudur?

/) Seving ve Sibel

) Seving ve Beyza

() Sibel ve Beyza

D) Seving, Sibel ve Beyza

16)

1. Kuyudan su ¢ekilmesi

2. Catiya kiremit tasinmasi

3. Kitabin yerden kaldirilmasi

Yukaridaki durumlardan hangilerinde yer
cekimi kuvvetine karsi is yapihir?

A 1ve2 E) 1ve3
C) 2ve3 D) 1,2ve3
17)

Sabit siliratlerle hareket etmekte olan esit
kiitleli K, L ve M araclarinin kinetik enerjile-
ri arasindaki iliski L > M > K'dir. Buna gore
bu araglarin siirat - zaman grafikleri asag-
dakilerden hangisi olabilir?

A Siirat B)  siirat
L L
K M
M K
» . 4
Zaman Zaman
) Siirat D) siirat
K K
L M
M L

Yukarida fotograflari verilen araglarin kine-

tik enerjileri farklidir. Buna gore bu aracla-
rin kiitleleri ve siiratleri ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi soylenemez?

Kiitle Siirat
A) Aynidir.  Aynidir.
B) Aymdir.  Farkhidr,
) Farkhdir.  Farkhdir,
D) Farkhdir.  Aymdir.
19)

Bir cisme uygulanan kuvvetin yonii ile cis-
min hareket yonii asagidakilerden hangi-
sindeki gibi olursa fiziksel anlamda is yapil-
maz?

Kuvvetin Hareket
Yani Yonii
A) —_— —_—
B) T —
c) T T
» 1 l

20)
Belirli bir yiikseklikten serbest birakilan bir
cisim ile ilgili asagidaki grafiklerden hangi-
leri gizilebilir? (Surtinmeler ihmal edilecek.)

Kinetik Enerji Cekim Potansiyel Enerjisi

Zaman Zaman

Mekanik Enerji

Zaman
3
A) Yalmz 1 E) yalmz 3
C) 1ve2 D) 2ve3
21)

Asagida verilen ifadelerden hangisi sdyle-
nemez?

A) Kitleleri ayni olan cisimlerden siirati fazla
olanin kinetik enerjisi daha fazladir.
Suratleri ayni olan cisimlerden kitlesi fazla
olanin kinetik enerjisi daha fazladir.
Yerden yiikseklikleri ayni olan cisimlerden
agirhg fazla olanin cekim potansiyel ener-
jisi daha fazladr.

Adirliklan ayni olan cisimlerden yerden
yuksekligi fazla olanin ¢ekim potansiyel
enerjisi daha azdr.

B)

0)

D)

22)

Ozdes tuglalarin bulundugu asagidaki dii-
zeneklerde kiitleleri belirtilen cisimler diize-
neklerin en lst noktalarindan serbest bira-
kiliyor. Buna gére hangi diizenekteki cismin
kutuya daha fazla yol aldirmasi beklenir?

A) 30¢

e
B) 50q

1
¢) 30g

1

1




